

区街动态

金水区推行新服务 “居家养老”乐坏老人

本报讯(记者 高凯 通讯员 阮征)昨日,记者从金水区获悉,“居家养老”工程在金水区城区内推行成功后,已向周边村镇延伸。

“养老问题不愁了,天天都有政府雇来的工作人员来照看我的饮食起居,我感到晚年不但幸福,而且是彻底告别了孤独。”享受居家养老服务的一位孤寡老人说。

金水区有10万老龄人口,60岁以上的孤寡老人129人,还有3430位“空巢老人”。这些老人们都有强烈的“养老不离家”的思想,可又是什么原因让他们信服“居家养老”可以寄托晚年呢?

“一切费用由政府承担,养老服务队都是经过专业培训的,一律跟踪上门服务。让老人一伸手就能触碰到幸福,他们自然就会爱上‘居家养老’服务。”金水区民政局一位工作人员对记者说。做饭、洗衣、医疗护理、精神慰藉等,老人需要什么,政府就花钱来满足老人的愿望。此外,享受“居家养老”服务的患病老人,服务人员24小时关注,让老人时时刻刻有人相伴。

金水区“居家养老”服务开展以来,全区60岁以上的所有孤寡老人都享受到了居家养老服务。同时,75名下岗人员也实现了再就业。

绿城社工服务站举行见面会

义工与被救助者面对面交流

本报讯(记者 靳刚)昨日上午,在金水区南阳新村街道办事处丰乐社区,由绿城社工服务站举办的“爱与同行——2007暑期社工义工见面会”召开,来自省内不同地区的150余名注册义工参加了本次活动。其中年龄最小的4岁,年龄最大的70多岁。此外,还有来自单亲、残疾、特困以及外来务工人员家庭现场求助,并与社工面对面交流,他们大多是来寻求学业和心理辅导。据了解,截至现场活动结束,报名求助的已达50余人。

10岁的万璐璐来自残疾人家庭,她除了求助外,还报名参加了暑期关爱项目,成为一名义工,像她这样既寻求帮助,同时又做义工的还有许多人。另外,还有一位96岁的吴姓老太太在家人的陪伴下也来到我们的活动现场寻求帮助。

据绿城社工服务站负责人陈聘介绍,本次暑期义工见面会的召开标志着本站暑期工作的全面启动。见面会结束之后,注册义工还将根据自己情况现场填报了服务项目,他们将分别从事留守儿童关怀、学业辅导、个案心理、小组康娱等8个项目。

200多件衣服赠环卫 好商户献爱心不留名

本报讯(记者 刘招 通讯员 王瑞萍)昨日,城东路街道办事处一名商户把自己店里正在出售的200多件衣服、鞋子等物品赠给环卫工人。这名商户没有留下任何姓名就悄悄离开。

昨日10点钟,城东路街道办事处党政办公室进来一位满头大汗、扛着两个大包的女子。她自称是辖区的一个个体户,看到附近路段上的清扫保洁员非常辛苦,决定将她店中正在出售的200多件衣服、鞋子、皮包等物品捐赠给他们,另外还有一部分是自己的衣服。“我是个购物狂,流行什么买什么,以致自己的衣橱堆满各式各样的衣服、鞋子,家中也装不下了,很多衣服我都没怎么穿,也拿来送咱的环卫工人。”城东路街道办事处党政办公室的工作人员说,看到这样有爱心的商户,他们很感动,随即组织了十多个家庭困难的环卫工人,准备让中年妇女把东西发给大家,顺便也举行个仪式,可是准备发东西时,却发现那位女子已经不见了。

特色经济看发展

荒山沟飘出烤鱼香



桐树洼农民发鱼财

俗话说靠山吃山,靠水吃水,二七区侯寨乡桐树洼村的农民靠“吃鱼”照样走上了致富路。

桐树洼村位于郑州市西南部15公里处,属于典型的平原向山区过渡带上,沟壑纵横,大块平整土地都很少,唯一的一条下李河也因断水变成了茅草丛生的荒山沟。可就是这么一条不起眼的荒山沟,通过钓鱼、烤鱼,变成了农民致富的“聚宝盆”。

早在1991年,在衡阳当过炊事兵的村民陈水妞突发奇想,在沟底水利站鱼塘边上搭起了两间茅草房,专给钓鱼人加工烤鱼。这在当时绝对是一道美味,让只知道鱼能油炸、清蒸吃的郑州人开了眼。一传十、十传百,许多钓鱼人慕名而来。这不仅让陈水妞挣了钱,还让一个鱼塘给带火了。当时鱼塘承包人张永万听从陈水妞建议,利用这里独特的地下温泉水,养起了非洲的罗非鱼。这种鱼因生活在26℃温泉水里,肉细刺少,活鱼宰杀后一烧烤,皮黄肉嫩,香气四溢,让人胃口大开。

一晃16年过去了,陈水妞靠“烤鱼”盖起了20间的楼房,还买了汽车。

陈水妞的致富,让乡亲们看到了挣钱的门道。村民刘大刚原是跑运输的专业户,8年前他借借干运输的一点本钱,在下李河边上开了第一家窑洞饭店。他顺着河道旁土岭开凿了16间窑洞,又在老河道里开挖了两个鱼塘,不仅加工鱼,还直接养鱼、卖鱼。这一新的特色吸引了不少市民,钓鱼累了可以在窑洞里歇息一下,饿了又可以在冬暖夏凉的窑洞里一饱口福。正因为有不一样的特色,他的饭店生意一直不错,一天最好时能卖到万把块。

8年下来,刘大刚家除了一所平房还盖起了多层小楼,也买了小轿车。

榜样的力量是无穷的,桐树洼村农民纷纷向陈水妞、刘大刚学习,在近12公里的下李河河道两旁,开发鱼塘300多家,开起各色饭店20余家,把一条过去多见蛤蟆少见人的荒山沟变成了车来车往、独具特色的“烤鱼沟”。

由于养鱼、钓鱼、加工鱼成了一条龙产业,又带起了养柴鸡、挖野菜、做豆腐、生豆芽、卖水果、烙农家饼、出租渔竿等一系列的相关服务,使桐树洼村上至六七十岁老人,下至七八岁儿童都有了新的用武之地。这里每年吸引市民游客超过100万人,年营业收入也一直保持在350万元以上。

本报记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明 文/图



开栏的话

在新一轮的发展经济长跑中,每个单位都在努力着。大有大的规划,小有小的打算。而乡镇、办事处,其经济也在不断发展壮大,作为区域经济发展的细胞,有着自身发展的亮点和特色。本报今起推出“特色经济看发展”专栏,通过报道一个乡镇、一条街巷,甚至一户农家致富故事,展现我市经济发展的亮色,也为想致富和正走在致富路上的朋友提供一些启迪和借鉴。

7个窨井都冒水 小巷污水满街流

区街瞭望



“这7个窨井都向外冒污水,已经流了半年时间没人管!”昨日上午,接到读者反映,记者来到伏牛路中原区特色实验小学北侧,这里是一条近千米的小巷,路两旁的污水不停地流着,臭味让人无法忍受。记者数了数,一共有7处,臭水顺地势一直流到伏牛路上,在伏牛路流了千米左右流进一个窨井内。

据绿东村巡防队员李向阳介绍,这条小巷的污水已经流了半年了,给附近居民的生活和出行带来许多不便。居民曾多次向有关单位反映,却始终没有结果。

本报记者 刘玉娟 通讯员 李新 摄

坐出租车被撞伤 医药费没有着落

事故科解释:受害人不是事故当事人

本报讯(记者 谢庆)坐出租车意外被撞伤,出租车司机还是酒后驾驶,可事情过去一个多月了,自己胳膊骨折了受罪不说,还要整天为讨回医药费而奔波,因为交警队说调解不了,郑先生不是当事人。

昨天上午,记者在上街区交巡警大队门前见到了胳膊上打着石膏、吊着绷带的郑先生,他向记者讲述了他的经历:今年5月30日,他从周口到上街后,乘坐一辆出租车去办事,路上出租车和一辆大货车相撞,他的胳膊被撞得两处骨折。在上街区医院住院20多天,仅医药费就花了两万多元,出车祸的两车司机至今一共赔了他4000多元,就再也没有露面。

6月30日,郑先生收到上街交巡警大队事故科于6月22日做出的《交通事故认定书》,认定书中称,郑先生是此次事故中的受害人,发生事故的货车和出租车承担同等责任,且认定书中专门注明,出租车司机薛某是酒后驾驶。

拿着《认定书》,郑先生多次找到上街交巡警大队事故科,希望能够与发生事故的车主协商把医药费赔给自己,但一直没有结果。郑先生告诉记者,6月22日就作出的事故认定,却一直到了6月30日才通知郑先生,而此时事故双方的车都领走了,申请法院保全的时间都没有,原本应该积极协调事故妥善解决的事,却对此事一拖再拖。

带着这些问题,记者找到了上街交巡警大队事故科科长吴意桥。吴意桥说,郑先生8天后才收到事故认定书,是因为这个认定书没有必要给郑先生,他不是事故中的任何一方,给他没有用,最终给他一份是考虑到他家是外地的,才给了他一份。至于接下来如何处理,吴意桥告诉记者:“我们不调解了,调解不了!”

就这位事故科科长的解释,记者咨询了天翔律师事务所律师樊勇烈。樊勇烈说,就目前情况看,公安机关至少存在着急于行使行政职权的现象,属于行政不作为,对于吴科长所说的事故中的受害人在事故处理中不是当事人的说法是站不住脚的。

社区板凳会 畅谈区街事 居民热议区街新闻版



本报讯(记者 安群英 文 宋晔 图)昨日本报第一期区街新闻版亮相,区街版的内容如何?你最喜欢看哪些新闻?还有哪些需要加强和改进的地方?昨日下午,本报和二七区委宣传部共同组织的“办好区街版 社区听心声”座谈会在兴华街社区热闹开场,二七辖区的13个办事处通讯员、辖区居民每人一条板凳,围坐在社区大院,在一棵大黑槐树的凉荫下,畅谈对区街新闻版的建议和希望。

“开办区街版,普通百姓的心声有地方表达,社区通讯员的稿件有了发表阵地,太好了。”与本报打了十几年交道的老通讯员、福华街办事处的李麓率先发言,他说,对《郑州日报》有着深厚的感情,有了这块阵地,他要更加勤奋,要多挖新闻,给日报提供鲜活的新闻材料。

“昨天还青青的西红柿,一夜之间变得红彤彤,颜色是好看了,但能吃吗?”50多岁的郭磊大爷最关心食品安全,他说,希望记者多报道民生新闻,“能不能找出给西红柿染色的黑心商贩?前一阵猪肉价格节节高,猪肉价为啥高?啥时候能降下来?”这些都是社区居民关心的,居民希望在第一时间看到党报的权威报道。

“希望开设‘社区连线’专栏,让社区之间互相交流学习。”兴华南街社区主任祖红在其位谋其政,她说,每个社区的工作有很多相同之处,当社区接到一项工作后,也希望知道别的社区是怎样做的,希望能看到社区的信息,给工作人员启迪思路,让社区之间互相交流。

“党报是党委政府和居民之间沟通交流的一个平台。”二七区委宣传部副部长阚安生给日报建议:建立社区记者网络,设立社区阅报栏,真正写出百姓爱看、政府满意的区街新闻。

一个小时很快过去了,社区居民的开座座谈会也进入尾声。记者的笔记写满了六张,一条条真切的建议,表达了居民对党报的热爱和希望。

救了一只灰喜鹊 来了一群灰喜鹊 小区成了喜鹊乐园



本报讯(记者 高凯 文 李焱 图)一只小灰喜鹊跌落树下,好心市民将其带回小区的桐树上喂养。小灰喜鹊的“亲朋好友”闻讯而来,小区里一下子成了灰喜鹊的“乐园”。

昨日上午,记者赶到伏牛路18号院3号楼时,见一名20多岁小青年正和一名50多岁妇女争吵嘶拽,小青年手持铁锹非要砸对面三号楼住户窗户。两名队员见状,急忙上前将二人分开,并将小青年手中铁锹夺下。

原是不久前,那位妇女刘某来算卦,一名风水先生对她说:“你家居住楼房的风水很差,造成你们家中诸事不顺。要想破解,就必须在家中朝南的窗户上挂出一面‘照妖镜’。”深信不疑的刘某回到家中,立即在自家朝南的窗户上挂出了一面玻璃圆镜。

一连几天,居住对面三号楼北侧居室的青年黄某发现有一道阳光照射进自家窗户,感觉非常奇怪。他仔细查看,原来对面住户在窗户上挂出一面“照妖镜”。黄某感觉对方有意要将“妖气”照进自家,越想越气,忍不住下楼与对方理论,几句话不合便要拿起砖头砸对方窗户。

巡防队员对双方进行了调解,刘某不得已只得将悬挂数天的玻璃圆镜取下。巡防队员们发现,在这座不大的家属院内,悬挂所谓“照妖镜”的住户就有六七户之多。

“照妖镜”惹祸 两居民纷争 罪魁原是风水先儿

本报讯(记者 梁月琳 宋晔)因为对面楼上居民窗户上挂出一面“照妖镜”,阳光反射进自己家中,一名20多岁的小青年一怒之下拿铁锹要砸对方窗户,幸而被社区巡防队员发现拦阻。经过了解才知道,引起这场纷争的罪魁祸首竟是信口开河的风水先生。

昨天16:20左右,汝河路办事处淮西社区巡防队员黄天才、郝伟二人巡逻至伏牛路18号院3号楼时,见一名20多岁小青年正和一名50多岁妇女争吵嘶拽,小青年手持铁锹非要砸对面三号楼住户窗户。两名队员见状,急忙上前将二人分开,并将小青年手中铁锹夺下。

原是不久前,那位妇女刘某来算卦,一名风水先生对她说:“你家居住楼房的风水很差,造成你们家中诸事不顺。要想破解,就必须在家中朝南的窗户上挂出一面‘照妖镜’。”深信不疑的刘某回到家中,立即在自家朝南的窗户上挂出了一面玻璃圆镜。

一连几天,居住对面三号楼北侧居室的青年黄某发现有一道阳光照射进自家窗户,感觉非常奇怪。他仔细查看,原来对面住户在窗户上挂出一面“照妖镜”。黄某感觉对方有意要将“妖气”照进自家,越想越气,忍不住下楼与对方理论,几句话不合便要拿起砖头砸对方窗户。巡防队员对双方进行了调解,刘某不得已只得将悬挂数天的玻璃圆镜取下。巡防队员们发现,在这座不大的家属院内,悬挂所谓“照妖镜”的住户就有六七户之多。



为了严防车辆自燃事故发生,昨日,中原区垃圾清运公司对安全管理制度的执行情况进行自查,并进行了消防安全培训和消防演练活动。汪静文 李西天 摄



昨日,管城区人大代表视察区人防工作。针对老城区有些危房存在墙体裂缝、室内漏雨的情况,协调有关部门加固维修,确保群众安全度汛。陈靖 魏峰 摄